Geburtstagsrätsel  2    -  Lösungen

Eginhard:  GP = 8192  
Für das Geburtsdatum von Eginhard gibt es nur eine Möglichkeit: es ist der 16. 8. 64.
213 kann nämlich unter den gegebenen Einschränkungen ( t ( 31; m ( 12; j ( 99) nur in 
24 ( 23 ( 26 = 16 ( 8 (  64  aufgeteilt werden. 
Damit steht für alle das Geburtsjahr fest.  

Claus-Otto:  GP = 128

Aus GP = 128 und j = 64 folgt:  t ( m = 2.  Dies bedeutet entweder   t = 1 und m = 2  oder 
 t = 2 und m = 1. Da niemand im Februar Geburtstag hat, bleibt nur die zweite Möglichkeit. Das Geburtsdatum ist der 2. 1. 64
Dagobert: GS = 106.
Unter Abzug von j = 64 bleibt für die Summe aus Tag und Monat: t + m = 42.  .  Dies bedeutet entweder   t = 31 und m = 11  oder   t = 30 und m = 12.  Da der November nur dreißig Tage hat, kommt als Geburtsdatum lediglich der 30. 12. 64 in Frage.
Friedrich: m = t 2
Für Friedrichs Geburtsdatum gibt es drei Möglichkeiten: der  1. 1. 64, der  2. 4. 64 oder der 3. 9. 64. 
Friedrich ist jünger als Eginhard. Er hat also am 3. 9. 64  Geburtstag.
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